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ATA DA VIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA DOZE DE SETEMBRO DE DOIS MIL 
E VINTE E DOIS (12- 09-2022) : 

Ao sexto dia do mês de setembro de dois mil e vínte e dois, às dezesseis horas e oito 

minutos, realizou-se a vigésima oitava reunião ordinária presencial e por 

videoconferência, na Câmara Municipal de Mariana, Estiveram presentes: os 

vereadores Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, José 

Antunes, João Bosco, José Sales, Manoel Douglas, Maurício Borges, Marcelo Macedo, 

Pedro Sousa, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, a vereadora Sônia Azzi e o Secretário de 

Governo, Edvaldo Andrade. O presidente, Juliano Vasconcelos Gonçalves, cumprihdo o 

Dispositivo Regimental, havendo número legal, “em nome de Deus e do povo 

Marianense” declarou abertos os trabalhos. Seguidamente, consultou os vereadores se 

queriam que fosse feita a leitura da ata da vigésima sétima reunião ordinária, realizada 

no dia seis de setembro de dois mil e vinte e dois, ou fazer alguma ressalva, não 

havendo manifestação contrária a ata foi aprovada por unanimidade, Posteriorm: nte, 

fez a leitura da moção de apoio e solidariedade de todos os vereadores para com a 

empresa Sales Transportes, na pessoa do proprietário Sr, Robert, solicitande ao 

Secretário Municipal de Governo que o município realize de forma imediata campanha 

de combate ao incêndio e solicitando também que seja agilizado o convênio do Adão 

Severino com o município, Pela ordem, o vereador Pedro Ulisses solicitou que tfisse 

encaminhado motivo pelo qual o convênio com o Adão Severino ainda não foi firnado 

tendo em vista o período de seca e lembrando que já ocorreram vários incêndios. Ato 

cantínuo, solicitou à secretária a Leitura dos Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 

122/2022 (autoria do Prefeito Municipal Interino): “Estima a receita e fixa a despesa do 

Município de Mariana para o exercício financeiro de 2023”. Leitura dos 

Requerimentos: Requerimento nº 133/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses 

Coimbra Vieira), Requerimento nº 136/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas 

Soares Oliveira), Requerimento nº 142/2022 (autoria do Vereador Marcelo Mon .eiro 

Macedo), Requerimento nº 144/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da P.ixão 

Sousa), Requerimento nº 147/2022 (autoria do Vereador Juliano Vascon.elos 

Gonçalves). Leitura das Indicações: Indicação nº 1185/2022 (autoria do Vereador 

Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 1186/2022 (autoria do Vereador Marcelo 

Monteiro Macedo), Indicação nº 1187/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro 

Macedo), Indicação nº21049/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas 

Ramos), Indicação nº 1085/2022 (autoria do Vereador Ediraido Arlindo de Froitas 

Ramos), Indicação nº 1086/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Árlindo de EFreitas 

Ramos), indicação nº 1165/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da Paixão 

Souza), Indicação nº 1173/2022 (autoria do Vereador Pedro Henríque da Paixão Sovuza), 

Indicação nº 1201/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da Paixão Souza), 

Indicação nº 1148/2022 (autoria do Vereador Ricardo 'Miranda), Indicação nº 

1156/2022 (autoria do Vereador Ricardo Miranda), Indicação nº 1189/2022 (autoria do 

Vereador Ricardo Miranda), iIndicação nº12000/2022 (autoria do Vereador José Antunes 

Vieira), Indicação nº1032/2022 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação 

nº1052/2022 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº1004//022 

(autoria da Vereadora Azzi), Indicação n21019/2022 (autoria da Vereadora Sônia , zzi), 
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Indicação nº 1056/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 1169/2022 

(autoria do Vereador José Sales de Souza), Indicação nº 1206/2022 (autoria do 

Vereador José Sales de Souza), Indicação nº 1217/2022 (autoria do Vereador José Sales 

de Souza), Indicação nº 1216/2022 (autoria do Vereador Edson Agostinho de Castro 

Carneiro), Indicação nº 1228/2022 (autoria do Vereador Edson Agostinho de Castro 

Carneiro), Indicação nº 1227/2022 (autoria do Vereador João Bosco Cerceau Ibrahim), 

Indicação nº1046/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), 

Indicação nº1051/202 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), 

Indicação nº1054/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), 

Indicação nº1078/2022 (autoria do Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e 

Silva), Indicação nº1163/2022 (autoria do Vereador Maurício Antônio Borges Andrade 

e Silva), Indicação nº1167/2022 (autoria do Vereador Maurício Antônio Burges 

Andrade e Silva), Indicação nº 962/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coirbra 

Vieira), Indicação nº963/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vicira), 

Indicação nº 972/2022 fautoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação 

nº 1142/2022 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro) Leitura das Mo—_,oes 

de Pesar: pelo passamento da Sra. Eltlen de Castro (autor:a dos Vereadores Edson 

Agostinho de Castro, Fernando Sampaio de Castro e Juliano Vasconcelos Gonçalves), 

pelo passamento do Sr. João Domingos da Silva (autoria dos Vereadores Fernando 

Sampaio de Castro e Juliano Vasconcelos Gonçalves), pelo passamento da Sra. Angelita 

das Neves Oliveira (autoria dos Vereadores Fernando Sampaio de Castro e Ju'!]ano 

Vasconcelos Gonçalves), pelo passamento do Sr, José Augusto de Araújo (autoria' dos 

Vereadores Ricardo Miranda e Juliano Vasconcelos Gonçalves), pelo passamento da 

Sra. Elaine Aparecida Pereira (autoria dos Vereadores Manoel Douglas Soares Oliveira, * 

Juliano Vasconcelos Gonçalves e Maurício Borges). A reunião ocorreu sem intervalo. 

Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei Substitutivo nº 110/2022 (autoria do Vereador 

Pedro Henrique da Paixão): “Institui em nosso Município o dia do Samba Ângela Lupes 

e Óscar Chaves, passando a fazer parte do calendário oficial do município de Mariána”. 

Pela ordem, o Vereador Fernando Sampaio solicitou que fosse consultado o Plerário 

para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única discussão e votação, 

Atendendo a solicitação do Vereador Fernando Sampaio, o Presidente consultou o 

Plenário recebendo parecer favorável de todos os vereadores. O Presidente submsteu 

o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade, 

Projeto de Lei nº 117/2022 (autoria do Prefeito Municipal Interino): “Autoriza o 

Município a conceder transferência de recursos na modalidade contribuição e firmar 

instrumento de parceria com a entidade Corporação Musical Sagrado Coração de !esus 

e dá outras providencias”., Pela ordem, o Vereador Pedro Ulisses solicitou que fosse 

consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única 

discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereador Pedro Ulisses, o Presidente 

consultou o Plenário recebendo parecer favorável de todos os vereadores. O 

Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado / 

por unanimidade. Projeto de Lei nº 123/2022 (autoria do Vereador Juliáno 

Vasconcelos Gonçalves): “Cria a Feira Livre do Automóvel de Mariana, e dá oútras 

providencias”. Pela ordem, o Vereador José Antunes solicitou que fosse consultado o 

Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única discussão e 

votação, Atendendo a solicitação do Vereador, o Presidente consultou o Plenário 

recebendo parecer favorável de todos os vereadores. O Presidente submeteu o Prç'%jeto 

de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Votação: 
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Requerimento nº 133/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira)_'iPela 

ordem, o Vereador João Bosco disse que já foi iniciada a obra e que estão terminândo 

a terraplanagem. Além disso, informou que entraram no processo do asfalto e que a 

obra iniciou a dez dias atrás. Com a palavra, o Vereador José Antunes explicou que uma 

das perguntas do vereador Pedro Ulisses é sobre o motivo da paralisação da obra e que 

gostaria de perguntar ao Secretário de Governo se possui resposta, Em resposta, o 

Secretário de Governo, Edvaldo Andrade disse que as obras iniciaram e que não sabe o 

motivo da paralisação, mas que trará informações. Seguidamente o Vereador João 

Bosco explicou que o motivo foram cortes na planilha que deverão ser ajustados, Pela 

ardem, o Vereador Pedro Ulisses solicitou que fossem colocadas sinalizações. dos 

quebra-molas para que posteriormente a empresa possa estar instalando os redutores 

de velocidade. Em resposta, o Vereador João Bosco informou que as sinalizações já 

foram feitas, principalmente em Goiabeira e Cuiabá, mas que estão esperantlo o 

término do asfalto para colocarem os redutores de velocidade. Pela ordem, o vereador 

Marcelo Macedo disse que esteve presente na reunião onde foram citadas várias cbras 

em que estavam reajustando as planilhas. Lembrou que haviam dado a orderú de 

serviço, mas não tinham a planilha de custos dessas obras e que o Secretário de ébras 

informou que estavam reajustando todas as obras. Pela ordem, o vereador Femàndo 

Sampaio disse que está acabando o período de seca e que no período de vinte a tªi_'inta 

dias iniciarão as chuvas. Explicou, que fica triste em ver o asfalto pronto e pensar na 

possibilidade de perder o que já foi construído por falta de compromisso. Cem a 

palavra, o Vereador João Bosco relatou que esteve na Secretaria de Obras.e.que o. 

Secretário de Obras informou que estão tendo problemas com mão de obra nara 

montar as equipes. O vereador Fernando Sampaio prosseguiu dizendo que, esteve.com 

o representante do Consórcio Intermunicipal do Vale do Piranga (CIMVALPI) e que o 

mesmo explicou que é necessário um quantitativo para pagar a CIMVALPI, Pela ordem, í 

o Vereador Marcelo Macedo disse que o discurso do Vereador Fernando Sampaio o fez 
lembrar sobre o quanto debateu sobre o asfalto nesta Casa, inclusive no período 

eleitoral, Ressaltou que, sabem o quanto de dinheiro foi jogado fora e que hoje vê o 

vereador Fernando Sampaio cobrando com razão. Lembrou de recursos públicos mal 

utilizados. Em relação a demora, destacou que sabem que o Secretário de Obras"está 

se preocupando em fazer o levantamento de todas as obras que foram paralisagas e 

que hoje possuem o lançamento para cada obra, bem como a planilha. Sobl're a 

dificuldade em relação a mão de obra disse que precisam encontrar um caminho. O 

presidente informou que todos os dias na prefeitura chegam pedidos de asfaltam.;ento 

e que todas as comunidades querem ter o direito ao asfalto. Disse que na última 

reunião que esteve na comunidade da Vargem, como Prefeito, tinha o orçamerito e 

expôs a comunidade da Vargem que não começaria o asfalito enquanto não finalizasse 

Goiabeiras e Barroca, tendo em vista que não adianta abrir frente de serviço e não 

terminar. Em relação a CIMVALPI| explicou que, é realizado um contrato e que para.isso 

é necessária uma planilha e dentro da planilha existe a discriminação de todos os ifens 

que serão utilizados. Informou também que existe um contrato de trinta etrês milhões 

assinado com um cronograma de desemboliso mensal de cinco milhões por mês e 

dentro do cronograma de desembolso existe a planilha por quantitativo e a descrição 

de todos os itens que são pagos. Seguidamente, o Município ao dar a ordem de serviço 

para a CIMVALPI específica a localidade do asfalto e os itens onde pretende utilizá-lo. 

Assim sendo, é dada uma ordem de serviço pelo Secretário de Obras, junto a planilha 

previamente assinada e junto ao valor previamente já depositado na cont-j-j da 
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CIMVALPI|. Pela ordem, o vereador José Antunes disse que todos estão defendendo suas 

regiões e que o cabe defender também. Ressaltou que, o asfalto do subdistrito de 

Vargem foi um dos primeiros iniciados na administração do ex- prefelto Duarte 

Eustáquio Júnior, e que a obra foi paralisada para iniciar outras e assim perderam q que 

já havia sido construído. O Presidente explicou que íria terminar Goliabeiras, Barroca 

para iniciar Vargem e que o recurso da Vargem está lá e que o atual Prefeito esta 

utilizando, como deve utilizar para o asfalito da comunidade de Vargem. Pela ordem, 

Vereador Fernando Sampaio complementando o que o vereador josé Antunes disse, 

ressaltou que iniciaram três frentes de asfalto, uma na estrada de Goiabeiras, outra em 

Barroca e outra na estrada da Vargem. Explicou que, a da Vargem foi paralisada devido 

à mineração e que não é contra o asfalto da Vargem mas que não adianta abrir várias 

frentes de serviço e perderem asfaltos. Disse que existem dois barrancos em situação 

de risco na estrada da Barroca e devem lembrar que ao iniciarem as chuvas existe o 

risco de deslizamento e interdição da estrada. Pela ordem, o vereador jJosé Antunes 

disse que concorda e que o asfalto de Mainart ainda não possui meio fio. O vereador 

Fernando Sampaio informou que quando esteve no local a canaleta e meio fio estevam 

quase prontos. Em resposta o Vereador José Antunes dlsse que só começaram,. Pela 

ordem, o vereador Marcelo Macedo lembrou que esteve em reunião cóm a 

comunidade da Vargem e pode ver a felicidade daquelas pessoas ao serem mformadas 

de que iriam receber o asfalto, Parabenizou o prefeito, Ronaldo Alves Bento, em ter 

assumido o compromisso com a comunidade e estar cumprindo. Seguidamente 

destacou que sabem que muitos distritos necessitam do asfalto como Barroca, 

Goiabeiras e vários outros trechos em Monsenhor Horta. Posteriormente informou que 

estava recebendo mensagens no momento de moradores da Vargem em relação a . 

Unidade Básica de Saúde dizendo que as obras ainda não foram iniciadas e estão 

aguardando. Pela ordem, a vereadora Sônia Azzi manifestou seu descontentamento, 

explicou que esteve nessa reunião e que pediu a palavra três vezes e não foi ouvida, 

lembrou que no momento gostaria de questionar sobre os distritos e quando a deram D
A
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a palavra já estava cansada de pedir, se levantou e disse que por isso não irá opinar 

nesse momento. Mas informou que o Secretário de Obras, informou que haviam al,—ªguns 

problemas e que iria solucioná-los. Pela ordem, o vereador Manoel Douglas fez IeiÉltura 

de comentário realizado no Facebook de Natália Duarte, da Associação de Moradores 

da Vargem, que afirmava que o motivo da parada não seria o início da Vargem, pórque 

já estava parado a mais tempo,. Seguidamente destacou que o contrato de trinta e três 

milhões precisa ser analisado por não poder tocar três frentes de obras. 

Posteriormente, realizou cobrança da Unidade Básica de Saúde da Vargem. Ressaltou 

que, estarão levando a cobrança e parabenizou o Prefeitó Ronaldo Bento por ter 

assumido o compromisso de entregar o asfalto da Vargem. O Vereador Fernàndo 

Sampaio disse que não é contra o asfalto da Vargem mas que gostaria que fosse 

liberado o asfalto da Barroca e que o Vereadoras João Bosco gostaria que fosse liberado 

o de Golabeiras e em Cuiabá e que liberando a empresa falará se consegue finalizar ou 

não, tendo em vista que a empresa não consegue liberar se a prefeitura não liherar 

para fazer o serviço, O presidente submeteu o Requerimento em única discuss.fáo e 

votação, sendo aprovado por unanimídade., Requerimento nº 136/2022 (autoria do 

Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira) O Presidente submeteu o Requerimento 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimentb nº 

142/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo) Pela ordem, o Vereador 

Fernando Sampaio ressaltou que na terça-feira, às nové horas da manhã, ocoirerá 
o 
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reunião Conjunta das Comissões para tratar sobre o tema. O vereador Marcelo Macedo 

explicou que fez o Requerimento porque esteve conversando com vários servidorés da 

educação e que alguns tinham dúvidas em relação às eleições e assim achou por .bem 

fazer o requerimento. O presidente submeteu o Requerimento em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 144/2022 (autoria do 

Vereador Pedro Henrique da Paixão Sousa) O presidente submeteu o Requerimanto 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Requeriment'fo nº 

147/2022 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves). O presidente ressaltou 

que existe projeto na Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais (APAE) chamado 

Programa Nacional de Apoio à Atenção da Saúde da Pessoa com Deficiência (PRONAS), 

sendo uma parte recurso do Governo Federal através de um projeto elaborado pela 

própria APAE. Seguidamente informou que o Projeto irá finalizar no próximo .ano, 

atende um grande número de crianças especiais e de forma multiprofissional, nas éreas 

de fisioterapia, fonoaudiologia, nutrição, psicologia, terapia ocupacional e serviço 

social, temem que findando o projeto os alunos fiquem sem atendimento 

especializado. Sendo esta uma solicitação dos profissionais que atendem o préjeto 

junto a APAE Mariana, Disse que o número de famílias atendidas hoje é de cento e treze 

famílias e que o número de pacientes em atendimento é de sessenta e nove paciehtes, 

sendo quarenta da APAE e vinte e nove encaminhados do município de Mariana. [Sesta 

forma, gostariam de reunião com o Chefe do Executivo e Secretário de Saúde para que 

seja dada continuidade do projeto. O presidente submeteu o Requerimento em túnica 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. O presidente reconsiderou a 

fala do vereador Marcelo Macedo antes da Palavra Livre, Pela ordem, o Vereador 

Marcelo Macedo parabenizou a escola Estadual Cônego Braga pelo desfile realizado no 

dia sete de setembro que encantou a toda comunidade. Parabenizou a todos os 

servidores da escola, ao Marco Antônio, que é o diretor e a Cíntia vice-diretora. 

PALAVRA LIVRE. ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar, o presidente 

encerrou à reunião às dezesseis horas e onze minutos, 

Rua Hélvio Mareira Moraes, 358 - Vila do Carmo, Mariana (MG). CEP: 35.,420-000 

= 


